

# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 29 ИЮЛЯ 1997 ГОДА.

№ 61 (10826)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Б. Ельцин отклонил Закон РФ «О свободе совести и о религиозных объединениях», ранее принятый Госдумой и одобренный Советом Федерации. 25 июля глава государства посвятил этому вопросу часть своего радиообращения к россиянам.

«Окончательное отклонение закона о свободе вероисповедания может создать в России напряжение между властью и большинством народа, что существенно затруднит движение нашего общества к миру и согласию». Это подчеркнуто в заявлении Патриарха Московского и всея Руси Алексия II.

\* \* \*

Президент России Б. Ельцин заявил, что не подпишет принятый Госдумой и одобренный Советом Федерации Земельный кодекс и будет добиваться включения в него пункта о свободной купле-продаже земли.

\* \* \*

«Первый блин выпал не очень, но вполне съедобным», — так оценил печальные итоги выполнения указа президента о декларировании госчиновниками своих доходов зам. руководителя администрации главы государства А. Лившиц. Если на федеральном уровне руководители, за исключением немногих, отчитались о своих доходах, то на региональном их примеру следовать не спешат. Из 21 руководителя республик 17 не представили декларации. Не сделали этого 28 областных губернаторов и 7 глав автономных округов.

\* \* \*

Конституционный суд признал незаконным порядок, согласно которому за право прописки в Московской области местные власти требовали уплатить сбор в размере 300 минимальных зарплат (примерно 25 миллионов рублей).

\* \* \*

Россия намерена форсированными темпами строить три новых морских порта в Финском заливе, заявил министр транспорта РФ Н. Цах. Он сообщил, что через порты стран Балтии сейчас ежегодно проходит около 70 млн. тонн экспортно-импортных грузов, из-за чего Россия теряет около 2 млрд. долларов.



Одними из первых в районе приступили к косовище трав механизаторы кооператива «Исса». Лидирующее место в кормозаготовительной кампании держат они и по сей день. Однако в значительной степени, как и в других хозяйствах, изношен-

ность техники сдерживает темпы работ.

НА СНИМКЕ: работающий на косилке Е-302 Анатолий Михайлович Кудряев и инженер Николай Дмитриевич Михайлов устраняют неисправность агрегата.

## У ГЛАВЫ РАЙОНА

НА ПЛАНЕРКЕ вновь анализировались встречи с жителями волостей. Людям, особенно многодетным матерям, надо помогать. Многие сельские жители еще не могут соизмерять ту обстановку, в которой живем.

Некоторые населенные пункты, откровенно говоря, заброшены. Например, Матвеево. Нет снабжения, единственный телефон не работает. А ведь это территория совхоза «Красный фронтовик». Почти такое же положение в Заверняйке. О людях здесь никто не заботится.

В. Н. Коробов сообщил, что вернувшийся из Москвы В. Л. Васенкин привез довольно неприятную новость — из средств областного трансферта сняты долги по товарному кредиту хозяйствам за 1995 год. Значит, финансов будет выделено меньше.

Надо решать вопрос с покрытием услуг по ЖКХ. Услуги в нашем районе самые дешевые по области. В некоторых городах они доведены до 40 процентов.

На селе заготовка кормов. Это очень важно. Но нельзя запускать и текущие дела. Есть хозяйства, где мало стали уделять внимания животноводству. К таким относится «Авангард». Скот режут, надолго почти самые низкие в районе. Минус на корову со-

ставляет 1,3 килограмма.

Падение надоев наблюдается и в других кооперативах. Установившаяся сухая погода лишила скот водопроводов. Прошла первая косовица трав, но агрономы не торопятся отдавать поля для выпаса скота.

Криминальная обстановка была относительно спокойной. 15 заявлений и сообщений. 11 человек доставлены в РОВД за мелкое хулиганство, 7 — в нетрезвом состоянии, задержано 4 пьяных водителей, 6 водителей задержаны по этой же причине во время рейда с пятницы на субботу.

В городе обворован магазин, ущерб — 2 миллиона рублей, вор найден. Грабеж в Сенютине. От женщины двое отобрали 350 тысяч рублей, электронасос. Были домашние драки, произошло 3 пожара — сгорел стог сена, дом от молнии. Молодой солдат, находящийся в отпуске, с черепной травмой доставлен в больницу. Были и другие происшествия.

По-прежнему остры стоит вопрос с приемом цветных металлов. Много нарушений. По-прежнему грабятся хозяйства и организации. Милиции надо быть более активной. Нарушителей лишать лицензий.

## ЦИТАТА НОМЕРА

«Пусть нынешняя власть меня казнит, пусть четвертует, пусть сжигает на костре, а я все одно... буду говорить о том, что Советская власть — это как раз тот государственный строй, какого мир не знал. И я верю: пусть не при моей, а при жизни моих внуков, правнуков, а Советская власть, обновленная, возмужавшая, непременно вернется в Россию».

С. Бабаевский, писатель, автор романа «Кавалер Золотой Звезды». Из интервью «Советской России», 19 июля 1997 г.

«Демократия — самый худший из режимов, за исключением всех остальных».

У. Черчилль, Премьер-министр Великобритании в 1940—45 гг., 1951—55 гг.

## НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ

### СВЕДЕНИЯ о заготовке кормов и надоях молока на 28 июля.

В первой графе — заготовлено сена (в тоннах), во второй — надой на корову в (в кг).

«Кр. фронтовик»	750	9,2
им. Мичурина	650	8,8
«Исса»	526	6,1
«Опочецкий»	500	6,9
«Заречье»	487	8,2
«Колос»	420	7,7
«Дружба»	415	5,3
«Кр. Октябрь»	380	4,9
«Варыгино»	352	7,2
«Авангард»	330	4,4
«Нива»	310	8,3
«Глубоковский»	310	8,0
«Духновский»	260	4,0
«Веть»	110	6,5
По району	5800	6,5

За минувшие выходные дни хозяйства района продолжали заготовку грубых и сочных кормов. Сена запасено почти 60 процентов, силоса — 30 процентов, что составляет без малого 7 тысяч тонн. Проблемы все те же. Если решен вопрос с горюче-смазочными материалами, то запчастей явно не хватает.

Если говорить о продуктивности дойного стада, то она падает. Надой на корову в среднем по району ниже

100 граммов к этому периоду прошлого года. Многие хозяйства остались неподготовленными к установившемуся жаркому периоду. Молоко квасится из-за того, что не работают системы охлаждения, а проточная вода не может снизить температуру продукции. Лед повсеместно заготавливать зимой перестали, отсюда такие результаты.

К бедам сельских рабочих прибавилась еще одна — внезапное отключение энергии. Например, в АО «Глубоковский» электричество было отключено сутки. Скважено более трехсот килограммов молока. В понедельник утром успели закачать молоко в цистерну для отправки на завод.

Самый большой минус в надоях — 2,8 килограмма — в товариществе «Красный Октябрь», 1,6 килограмма — в «Опочецком», 1,4 — в «Духновском», 1,8 — в совхозе «Красный фронтовик».

В некоторых хозяйствах необходимо срочно менять распорядок пастбища скота. Для этого надо выбирать самые ранние и поздние часы суток.

## ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА НА «КРАСНЫЙ МАЯК»

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ СЭКОНОМИТЬ ДЕНЬГИ НА ПОДПИСКЕ НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «КРАСНЫЙ МАЯК» НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1998 ГОДА, ВЫПИШИТЕ ЕЕ СЕЙЧАС, ПО ЛЬГОТНОЙ ЦЕНЕ — 28 ТЫСЯЧ 500 РУБЛЕЙ.

ПОДПИСКУ НА «КРАСНЫЙ МАЯК» ПРОИЗВОДЯТ ВСЕ ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ. НЕ ОТКЛАДЫВАЙТЕ, ЦЕНА МОЖЕТ ВОЗРАСТИ. ИНДЕКС 53496.

## ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 131) сообщает о доходах высших чиновников в 1996 году.

Если верить по данным в Госналогслужбу декларациям о доходах, полученных в 1996 году, по толщине кошелька высшие российские чиновники распределяются следующим образом.

1. Кирсан Илюмжинов, президент Республики Калмыкия, — 5 млрд. 799 млн. 57 тыс. 398 руб.

2. Борис Березовский, заместитель секретаря Совета безопасности РФ, — 2 млрд. 534 млн. 743 тыс. 114 руб.

3. Анатолий Чубайс, первый вице-премьер правительства РФ, — 1 млрд. 714 млн. 729 тыс. 623 руб.

4. Альфред Кох, вице-премьер правительства РФ, — 581 млн. 080 тыс. руб.

5. Иван Рыбкин, секретарь Совета безопасности РФ, — 576 млн. 200 тыс. руб.

6. Борис Ельцин, Президент РФ, — 243 млн. 575 тыс. 027 руб.

7. Владимир Булагак, вице-премьер правительства РФ, — 123 млн. руб.

8. Борис Немцов, первый вице-премьер правительства РФ, — 92 млн. 497 тыс. 400 руб.

9. Олег Сысоев, вице-премьер правительства РФ, — 54 млн. 354 тыс. 866 руб.

10. Виктор Черномырдин, премьер-министр правительства РФ, — 46 млн. 389 тыс. 432 руб.

По сообщению пресс-службы президента Республики Калмыкия, суммы, заплаченной Кирсаном Илюмжиновым в виде налогов (2 млрд. 8 млн. 714 тыс. 5 руб.), достаточно, чтобы месяц выплачивать зарплату всем учителям и врачам Элиста (столица Калмыкии).

«Комсомольская правда» (№ 129) опубликовала другие, американские данные о российских богатах.

Из списка американского журнала «Форбс», опубликовавшего недавно перечень богатейших людей мира.

...97 место. Борис Березовский, нефть, автомобили, СМИ, 3 миллиарда долларов...

...133. Михаил Ходорковский, нефть, банковское дело, 2,4 миллиарда долларов...

...194. Вагит Алекперов, нефть, 1,4 миллиарда долларов...

...214. Рем Вяхирев, природный газ, 1,1 миллиарда долларов...

...225. Владимир Потанин, банковское дело, нефть, металлы, 0,7 миллиарда долларов...

...233. Владимир Гусинский, банковское дело, СМИ, 0,4 миллиарда долларов...

Комментарий специалиста по России Поля Хлебникова.

— Это феномен. Мы видим, что в Азии или Латинской Америке новые миллиардеры строят свои экономические империи по кирпичику, расширяя свою компанию и присоединяя к ней другие. В России сегодня они попросту устанавливают контроль над целыми сферами бизнеса. Исключение составляет разве что «Лукойл», который действительно растет как компания, и Газпром с его новыми проектами проектирования трубопроводов.

### ◆ Трудовой юбилей

## Цветы для всех нас

Что такое «благоустроенный город?». Чистый, красивый, уютный. Город, в котором приятно жить. Опочка, может быть, и не идеальна в этом отношении, однако гости нашего города отмечают какой-то особый уют, какую-то светлую атмосферу. «У вас — теплый город», — говорят они.

Конечно, порядок в городе, чистота на его улицах — заслуга работников службы городского благоустройства. И в немалой степени — инженера по благоустройству Валентины Михайловны Гроздовой. Опочане ее хорошо знают. И очень часто видят на улицах Опочки. Она всегда там, где наводится порядок, — спиливаются старые аварийные деревья, подстригаются кустарники, высаживаются цветы. И прочее, прочее. Ведь инженер по благоустройству занимается не только красивыми и душевными цветами, но и далеко не такими благоустроеными и эстетичными свалками. Без них городу тоже жить нельзя.

Как-то летним вечером сотрудник редакции «Красного маяка» встретил Валентину Михайловну возле магазина «Гастроном» — как раз в тот час, когда там заканчивал торговлю рынок.

— Поддежуриваю здесь, — пояснила Валентина Михайловна. — Слежу, чтобы под липы не выливали рассол из под селедки. Иначе деревья погибнут.



В июле нынешнего года исполнилось четверть века с того дня, как Валентина Михайловна начала работать в службе городского благоустройства. И в связи с этим трудовым юбилеем редакция газеты от всей души желает ей неиссякаемой энергии, крепкого здоровья, успехов в необходимой всем нам работе!

### ■ Из зала суда

## ...НО НЕЗАКОННО!

НАХОДЧИВОСТЬ и предпримчивость русских женщин широко известны не только в России, но и во всем мире. Нет больших мастерий в изобретении способов сводить концы с концами, чтобы содержать свои семьи. Однако не всегда эти способы бывают законными.

Недавно слушалось дело по обвинению контролера автоколонны № 1662 Надежды Петровны Никитиной в совершении хищения вверенного ей чужого имущества с использованием служебного положения. Она присвоила 1.640.000 рублей из денег за реализованные билеты в городском автотранспорте. Давая показания на следст-

вии и в ходе судебного разбирательства, она пояснила, что деньги эти использовала на нужды семьи — покупала продукты, лекарства и так далее. У Никитиной на изживании двое несовершеннолетних детей, муж работает, но зарплату получает нерегулярно.

Суд принял во внимание не только наличие у Никитиной детей, но и полное признание ею своей вины, и добровольное возмещение нанесенного ущерба. Гражданка Никитина Н. П. (1965 года рождения) приговорена к двум годам лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора на один год.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

### Сообщает служба 02

За период с 11 по 23 июля к административной ответственности за различные правонарушения привлечены 38 человек.

13 июля в седьмом часу вечера украден мопед «Рига-1-413» от дома № 8 по улице Великорецкой.

Гражданин З., житель Санкт-Петербурга, заявил, что с ноября 1996 года по май 1997 года с его дачного участка в деревне Колкишино Духновской волости похищены два улья с пчелами и медогонка, пятнадцать метров металлической сети и двенадцать столбиков. Ущерб от кражи — два миллиона рублей.

Гражданин В., проживающий в доме № 19 по улице Набережной, заявил, что в

ночь на 16 июля из его автомобиля, находившейся рядом с домом, украдены автомагнитола, два динамика, аккумуляторная батарея.

18 июля директор маслосырзавода заявил о том, что в период с 12 по 14 июля с завода украдены две алюминиевые ванны. Ущерб от кражи — четыре миллиона рублей.

Гражданка К., проживающая в доме № 15 по улице Специалистов, заявила, что в ночь на 22 июля совершило проникновение в магазин № 2 на перекрестке улиц Дзержинского и Некрасова, принадлежащий частному предпринимателю. Похищены 76 бутылок водки «Русская» и продукты питания. Ущерб от кражи — два миллиона рублей.

### ■ По письмам читателей

## Колонка — не пруд

Уважаемая редакция, очень часто у колонок в нашем городе можно видеть женщин, полощущих белье. Воду из ванн сливают тут же. Она течет не только по улицам, но и в шахтный колодец, в котором стоит колонка. Под колонками замачивают бочки, около них моют машины, овощи, сало. Сpusк воды из крана колонки она поддается эти грязными водами и употребляется в пищу.

Мы просим администрацию района разъяснить, кто должен отвечать за порядок около колонок. Ведь так недалеко и до беды.

АКУЛОВА,  
СМИРНОВА,  
всего одиннадцать  
подписей.

Уважаемые граждане, пользующиеся колонками. В первую очередь за состояние колонок, их герметичность, работоспособность, санитарное состояние должна отве-

чать организация «Райводоканал». Она же должна следить и за эксплуатацией их. Директором «Райводоканала» является Валерий Сергеевич Павлов. Телефоны этой организации, по которым можно обращаться жителям города, — 9-19-01, 9-18-45.

За санитарное состояние также отвечают и работники санэпиднадзора и других организаций. По вашей просьбе, требование они обязаны выезжать на место событий без промедления и составлять протоколы для рассмотрения административной комиссией.

По соблюдению правил эксплуатации колонок есть жесткие инструкции. Нарушители их привлекаются к строгой ответственности, вплоть до уголовной. Только нам симпатичнее более жестко относиться к тем, кто нарушает писанные законы.

Такое разъяснение службы информации получила в администрации района.

### ■ Дорога ■ Транспорт ■ Пешеход

## За рулем — 162 пьяных

За шесть месяцев текущего года на дорогах города и района зарегистрировано 16 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли четыре человека и тринадцать получили ранения. Три ДТП произошло по вине пьяных водителей.

Из анализа ДТП видно, что их количество в этом году осталось по сравнению с прошлым годом на прежнем уровне. Но это сотрудников ГАИ не успокаивает, потому что уже за июль 1997 года произошло пять дорожно-транспортных происшествий.

8 июля в 8.00 на улице Гагарина водитель автомашины ВАЗ-2109 (г. н. E826АИ78) Сергей Демьянович Алексеев при обгоне выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение со встречной автомашиной. В результате сам Алексеев погиб на месте ДТП, а пассажирка С. А. Григорьева была доставлена в ЦРБ в тяжелом состоянии.

14 июля в ночное время водитель трактора Т-150 Н. А. Павлов, находясь за рулем в нетрезвом состоянии, совершил наезд на пешехода В. В. Васильеву в деревне Варыгино. Павлов с места ДТП скрылся. Васильева на месте ДТП скончалась.

15 июля водитель мотоцикла «Восход-Зм» Д. Д. Кузьмин (16 лет), не имеющий водительского удостоверения, управляя мотоциклом в ночное время суток, без света, совершил наезд на двух пешеходов. В результате пешеход Е. А. Орлова госпитализирован в ЦРБ с телесными повреждениями.

Сложная обстановка складывается и с транспортной дисциплиной. За истекшие полгода при надзоре за движением в районе выявлено 1645 нарушений Правил дорожного движения. За управление транспортом в нетрезвом состоянии задержано 162 водителя. Из них 28 водителей предприятий и организаций. Это Валерий Григорьевич Иванов, завхоз ЦРБ; Анатолий Петрович Лосев (ТОО «Красный Октябрь»); Виктор Агафонович Факеев (свхоз «Красный фронтовик»); Юрий Николаевич Ломанов (ГДРСП); Александр Анатольевич Решетов (ТОО «Интертревел»); Владимир Васильевич Иванов

(свхоз «Красный фронтовик»); Владимир Николаевич Константинов (ДПМК-2); Василий Ильич Иванов (колхоз «Урожай»); Алексей Сергеевич Лукин (ЦРБ); Николай Иванович Бакусов (педколледж); Анатолий Викторович Васильев (кооператив «Коложе»).

Среди 134 водителей индивидуального транспорта, задержанных за управление в нетрезвом состоянии, — Алексей Николаевич Матвеев, Андрей Владимирович Госков, Михаил Федосевич Николаев, Игорь Анатольевич Степанов, Юрий Ростиславович Николаев, Алексей Викторович Ефимов, Вадим Васильевич Кузнецов, Михаил Иванович Бувин, Георгий Георгиевич Чолак, Андрей Николаевич Частов, Сергей Юрьевич Онищенко, Юрий Иванович Сойма, Александр Васильевич Петров и многие другие. Гражданин Волочков Александр Александрович, в прошлом году лишенный водительского удостоверения, за первую половину 1997 года был задержан за рулем в нетрезвом состоянии четыре раза.

Лишено водительских удостоверений 60 человек; оштрафовано 83 водителя — из них 32 не имели водительского удостоверения; направлено в другие органы 19 материалов. За полгода к административной ответственности привлечено четыре должностных лица из дорожных организаций. За выпуск на линию неисправных транспортных средств привлечены к ответственности три человека.

В эти летние дни водителям и пешеходам следует быть особенно внимательными на дорогах. Нельзя забывать о своей ответственности за безопасность на дороге, надо напоминать об этом тем, кто не уважает правил движения.

Г. МУРАВСКИЙ,  
начальник ОГАИ  
Опочецкого РОВД,  
подполковник милиции.

■ По следам реформ

## БЛИН ПОЛУЧИЛСЯ КОМОМ, НО КТО ЕГО ПРОГЛОТИТ?

Комиссия администрации, в которую вошли представители социальных служб, районного управления сельского хозяйства, молокозавода и других организаций, вместе с главой района О. А. Ефимовым посетила ряд волостей, встретилась с гражданами района.

Это отчет о проделанной администрацией работе за минувшее полугодие. Сегодня наш рассказ о встрече с представителями населенных пунктов Любимовской волости. И не случайно. Колхоз имени Любимова по желанию самих колхозников распался на крестьянские хозяйства под влиянием реформ, рынка. Чем живут сегодняшние крестьяне, каковы их запросы и требования?

Но все по порядку.

ГЛАВА района О. А. Ефимов в своем коротком выступлении отметил, что в районе, в его экономической жизни есть за полугодие определенные сдвиги. Промышленные предприятия, независимо от их форм собственности, оживили свою работу, производство товаров возросло до 120 и более процентов к уровню прошлого года. Это дало возможность собрать налогов в районный бюджет на полмиллиарда рублей больше в сравнении с этим же периодом прошлого года.

Однако в сельском хозяйстве особенно похвастаться нечем, хотя и здесь есть определенное оживление. Общественный сектор хоть и трудно, но живет. Но бывший колхоз им. Любимова — это особая категория производства. Реформаторы сами признались в ошибочности тотальной быстрой реорганизации села. Первый блин оказался комом. От этого страдают люди.

В налаживании экономики района, отдельного хозяйства, других структур и подразделений никто нам не по-

может — ни президент, ни губернатор. Все зависит от нас.

Присутствующих беспокоил вопрос сбыта сельхозпродукции — молока, мяса, картофеля. Существовавшая ранее система внутри хозяйства распалась. Скот новые нувориши скупают за бесценок, за молоко завод должен сдатчикам девятнадцать миллионов рублей. Сдавать овощи или продаивать на рынке — нет у нищего частника транспорта.

Все это издержки ликвидации хозяйства. Нечем обрабатывать землю. Имеющаяся в руках крестьян техника не работает из-за отсутствия ГСМ. Их надо завозить, но в чем? Кругом неразрешимые вопросы. Люди обеспокоены — сотни гектаров мелиорированных земель зарастают кустарником. В производстве продукции находятся все те же огороды в пятьдесят сажек.

Оказалось, не все просто и с создавшимися крестьянски-

ми хозяйствами. Из них практически теперь по несовершенным законам нельзя выйти со своим наделом. Он в таком случае переходит в земельный фонд волости.

Все эти вопросы надо отработать, шлифовать. Но вся беда в том, что крестьянин со своими запросами остался социалистическим. Он еще не осознал, что он живет при свободном рынке, при становлении капиталистических взаимоотношений как в хозяйственном, так и в экономическом значении.

Почему нет воды, почему не ремонтируют башни, водопровод? Кто должен рвать колодцы? И это при полной самостоятельной частной жизни деревни, в которой при избытке земли, при наличии земельных паев появились так называемые безработные. Их на бирже более трехсот человек.

Любимовская волость, как и Норкинская, Лобовская, — особая экономическая зона. Если при ликвидации хозяйств работали специальные комиссии даже из области, петербургского института, то теперь мало кто интересуется жизнью реорганизованных территорий. Разве что это боль районной администрации. Блин получился комом, но кто его проглотит?

Н. ЖУКОВ.

Коротко о разном

## В Болгарию на отдых

В рамках президентской программы «Дети России» 20 детей, воспитанников школы-интерната для детей-сирот в сопровождении двух воспитателей на тридцать дней выехали на отдых в Болгарию.

На дни еще девять детей, учащихся школы-интерната для слабослышащих, с педагогом выезжают в Болгарию.

Главным управлением образования выделены деньги на экипировку ребят и на карманные расходы.

## И вновь встреча

Как уже сообщалось в нашей газете, комиссия администрации района проводит встречи с жителями района, выезжая в сельские волости.

Такая встреча состоялась в деревне Болгатово. Сельских частных товаропроизводителей по-прежнему волнует невыплаты денег опочекским заводом за сданное молоко в течение полугода. Теперь молоко можно отоварить сахаром, мукой, краудом, консервами. Изыскиваются возможности выдачи денег.

Поднимались вопросы социального обеспечения. Выплаты пенсий происходят без перебоев. Однако с пособиями на детей, роженицам дела обстоят по-прежнему сложно. Присвоение звания «Ветеран труда» в области приостановлено. Складывается трудная обстановка с дотациями на льготы, и некоторые из них выполняться не будут.

В бывшем совхозе «Организатор» при странных обстоятельствах сгорел архив, уничтожены документы огромной важности. Теперь уходящие на заслуженный отпуск рабочие будут получать минимальные пособия. Но не все еще потеряно. Скоро будет принят новый закон о начислении пенсий.

## Будет интернат

При Теребенской средней школе решено вновь открыть интернат. Здесь будут жить более десяти ребят старших классов. Такое событие прежде всего связано с нерегулярным автобусным движением зимой. При интернате, как и прежде, будет штат воспитателей, нянь, работников столовой.

По словам директора школы, на пришкольном участке нынче получат хороший урожай овощей и картофеля. С питанием затруднений не будет.

## Змеи проснулись

С наступлением жарких дней в наших лесах вновь оживают змеи. Недавно укушен ребенок в правую кисть. Это мальчик Алексей. Как считают медики — тяжелый случай. Ребенок отправлен службой «скорой помощи» в Псков, так как для его лечения нужна специальная сыворотка.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

## А вот здесь — закладывают первый камень

В ФОИЕ районной библиотеки имени Пушкина оформлена сейчас выставка фотографий, рассказывающих об истории Опочецкой районной детской библиотеки. Она приурочена к празднованию этой библиотекой ее полувекового юбилея. Опочецкая детская библиотека — пока единственная в области детская библиотека, которой вручена грамота Псковской областной администрации.

На выставке немало старых фотографий, относящихся ко времени первых лет существования детской библиотеки. Особое место отведено портретам первой заведующей ею Екатерины Гавrilovны Алексеевой, а также начавших работать здесь несколько позже Антонины Васильевны Константиновой и Людмилы Петровны Ивановой.

Есть на фотографиях и старое здание детской библиотеки, которое еще помнят старожилы, и его интерьеры. Со временем библиотеке стало в старом помещении тесно, и было принято решение о строительстве нового здания. Одна из фотографий выставки и изображает закладку первого камня нового здания библиотеки. Было оно построено в 1970 году.

Много снимков рассказывают о сегодняшнем дне детской библиотеки. Здесь не только приобщают детей к книге. Здесь проводятся множество интересных мероприятий — «Рождественские встречи», новогодние утренники, словом, все времена года, все знаменательные события находят отражение в деятельности детской библиотеки.

Конечно, тридцать фотографий выставки очерчивают полувековой путь детской библиотеки только легким пунктиром. Но и это не большое количество многое может сказать любознательному уму, дать пищу для размышлений.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

■ Интервью после Дня рыбака

## ФИРМА, КОТОРАЯ И ВЕНИКИ ВЯЖЕТ

С ЕЙЧАС водоемы рыбоза радуют глаз ухоженностью, россыпью серебра отраженного солнечного света в водной рабби, всплесками жиющей рыбы в зарослях водной растительности, но всего месяц назад обстановка здесь была чрезвычайной. Проливные июньские дожди подняли уровни водоемов до критической отметки. Вода, в обычное время союзница рыболовов, вдруг превратилась в неуправляемого монстра, начала прогрызать проходы-промоины в перемычках, перекатываться через дамбы.

Несколько суток днями и ночами работники рыбхоза боролись с разбушевавшейся водной стихией и в конце концов победили ее, не дали возможности рыбе уйти в ручьи и реки.

Мы беседуем с новым начальником рыбхоза Александром Алексеевичем Дмитриевым.

— Нашего деревенского мужика средства массовой информации в последнее время представляют как безответственного человека, пьяницу, но это далеко не так. У нас 17 человек работают. Чрезвычайная ситуация показала, что все без исключения относятся к работе с большой ответственностью.

В этом году неблагоприятная зима и затяжным таянием льда нанесла ощутимый урон рыбозу. Молоди в водоемах погибло около 50 процентов. Но тем не менее мы планируем до ледостава продать населению района около 65 тонн карпа. Теперь рыба очень хорошо набирает вес. Несмотря на то, что подкармливаем только ту рыбу, которая пойдет на зимовку, а товарная выгуливается на естественных кормах, при контролльном отлове средняя навеска с начала зарыбления составила около 500 граммов. Мальки со стадии ли-



чинки за три недели выросли до семи граммов. Здесь опять же большая заслуга наших рабочих, которые заготовливают веники, а в их связках размножаются дафнии — калорийный корм для мальков.

Очень большой урон рыбозу наносят браконьеры. Уже не только на удочку пытаются ловить, но выезжают на водоемы и с сетями. В этом году нами с помощью работников ГАИ, которые заключили с нами договор по охране водоемов, задержано четыре браконьера. Это Н. И. Иванов (2-я Советская, д. 5), А. А. Михайлов (ул. Мелиораторов, 12, кв. 2), А. Б. Митролиц (ул. Беревинская, д. 11), Г. Н. Иванов (2-я Советская, д. 5). На каждого из них наложен штраф по два минимальных оклада плюс 0,5 минимального оклада за каждую пойманную рыбку.

Хочется предупредить злостных браконьеров, что браконьерство наносит ущерб не только рыбозу, но и семейному бюджету самих браконьеров. Обход водоемов осуществляется работниками ГАИ и охраной рыбоза ежедневно, оборудованы места, с которых просматриваются все водоемы, так что беззаконно половить рыбку в нашем рыбозе редко кому удастся.

На будущее мы планируем довести производство карпа до уровня предыдущих лет — до 220 тонн. Для этого сейчас проводим ремонт всех сооружений, завезли комбикорм. На это нам потребуется два-три года. Но мы надеемся, что все задуманное наше успешно осуществится.

В. ГЛЕБОВ.

НА СНИМКЕ: А. А. Дмитриев.

Фото Е. Пульши.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 ИЮЛЯ, СРЕДА  
1-Й КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Девушка по имени Судьба». 10.00 Тема. 10.50 В мире животных. 11.25 Домашняя библиотека. 11.30 Угадай мелодию. 12.00, 15.00 Новости. 15.15 «Супер-Дейв, Сорвиголова». Мультсериал. 15.45 Кактус и Ко. 15.55 До-мисоль. 16.15 Зов джунглей. 16.40 «Гарри — снежный человек». 17.05 ...До шестнадцати и старше. 17.30 Вокруг света. 18.00 Новости. 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.05 Погода. 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.05 «Чтобы помнили...» Сергей Лукьяннов. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Сергей Лукьяннов, Борис Андреев в фильме «Большая семья». 23.30 «Серебряный шар». Павел Шпрингфельд. 0.10 Новости.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 Вести. 8.25 Лукоморье. 8.45 Посмотри на себя. 9.00 Православный календарь. 9.05 «Клубничка». 9.35 Л-клуб. 10.05 «Русское счастье». Док. фильм. 11.00 Вести. 11.15 Телемагазин «Квантум». 11.30 Новое пятое колесо. 12.00 «Преступление со многими неизвестными». Худ. фильм. 1-я серия. 13.10 «Путешествие к заокеанским алкоголикам». Фильм 10-й. 13.30 «От двух до пяти». Мультфильм. 13.40 Ретро-шлягер. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.25 «День и век Бориса Ефимова». Фильм 1-й. 14.50 Ну хаха. 15.05 Кто мы? «Больного почтуют, здоровому наливают». 15.45 Парламентарий. 16.10 Телемагазин «Квантум». 16.20 Ти-Маркет представляет. 16.25 «Клубничка». 17.00 Вести. 17.20 Там-там новости. 17.30 Лукоморье. 17.55 Футбол. Чемпионат России. ЦСКА — РОТОР (Волгоград). 20.00 Вести. 20.35 Добрый вечер. 21.20 «Дорога никуда». Худ. фильм. 22.40 «Мартынко». Мультфильм для взрослых. 23.00 Вести. 23.35 Звезды в Кремле. Елена Образцова. 0.15 Кафе Обломов. 0.55 Товары — почтой.

31 ИЮЛЯ,  
ЧЕТВЕРГ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.00 — «Чтобы помнили...». 10.45 — «Клуб путешественников». 11.30 — Домашняя библиотека. 11.40 — Смак. 12.00 — Новости. 15.00 — Новости. 15.15 — Мультфильмы. 15.45 — Остров Чунга-Чангя. 16.20 — Лего-го. 16.45 — «Гарри — снежный человек». 17.10 — ...До шестнадцати и старше. 17.35 — Вокруг света. 18.00 Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.05 — Погода. 19.10 — Час пик. 19.35 — Джентльмен-шоу. 20.05 — Моя семья: домашние скандалы. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — Чак Норрис в боевике «Лесной воин». 1995 г. 23.25 — Магия: мир сверхъестественного. 23.55 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Лукоморье. 8.45 — Посмотри на себя. 9.05 — «Клубничка». 9.35 — «Аншлаг» представляет. 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.15 — Телемагазин «Квантум». 11.30 — «Плясуньи». Док. фильм. 12.00 — «Преступление со многими неизвестными». 2-я серия. 13.10 — Мультфильм. 13.20 — «Путешествие к заокеанским алкоголикам». Фильм 11-й. 13.40 — Ретро-шлягер. 14.00 — Вести. 14.25 — «День и век Бориса Ефимова».

Фильм 2-й. 14.50 — Репортажи о чем. 15.05 — Кто мы? 15.45 — На пороге века. 16.10 — Телемагазин «Квантум». 16.25 — «Клубничка». 17.00 — Вести. 17.20 — Там-там новости. 17.30 — «Спасибо, доктор». 17.50 — «Пушкиногорье без легенд». Святогорский монастырь. 18.15 — «Хорошее настроение». Музыкальная программа.

1 АВГУСТА,  
ПЯТНИЦА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.05 — Моя семья: домашние скандалы. 10.50 — Пока все дома. 11.20 — Домашняя библиотека. 11.30 — Играй, гармонь любимая! 12.00 — Новости. 15.00 — Новости. 15.15 — Приключения выдры в фильме «Круг чистой воды». 17.05 — «50x50». 17.35 — Вокруг света. 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.15 — Человек и закон. 19.50 — Поле чудес. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — «Строго на юг». 11-я серия. 22.30 — Взгляд. 23.15 — Новости. 23.25 — Ночной кинозал. «Земные девушки доступны».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Лукоморье. 8.45 — Посмотри на себя. 9.05 — «Клубничка». 9.35 — «По тропам Чаткала». Док. фильм. 9.50 — Миниат. 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.15 — Телемагазин «Квантум». 11.30 — Люди, деньги, жизнь... 12.00 — «Преступление со многими неизвестными» 3-я серия. 13.15 — «Путешествие к заокеанским алкоголикам». Фильм 12-й. 13.35 — Ретро-шлягер. 14.00 — Вести. 14.25 — «Красная книга». 14.35 — Момент истины. 15.05 — Кто мы? 15.45 — Золотая карта России. 16.10 — Телемагазин «Квантум». 16.25 — «Клубничка». 17.00 — Вести. 17.20 — Там-там новости. 17.30 — Лукоморье. 17.55 — Посмотри на себя. 18.05 — «Русский запад». 18.25 — «Автопилот». 18.40 — Псковские вести.

18.40 — Псковские вести.

19.00 — «Санта-Барбара».

20.00 — Вести. 20.35 — Добрый вечер. 21.20 — «С любими не расставайтесь».

Худ. фильм. 22.40 — Мультфильм для взрослых. 23.00 — Вести. 23.35 — Открытие чемпионата мира по легкой атлетике.

2 АВГУСТА,  
СУББОТА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Один шанс из тысячи». 9.20 — Мультфильм. 9.40 — Лотто-Миллион. 9.45 — Домашняя библиотека. 10.00 — Новости. 10.10 — Слово паstryя. 10.30 — Утренняя почта. 11.05 — Каламбур. 11.35 — Смак. 11.55 — Возвращение Третьяковки. 12.20 — «Сергей Иванович уходит на пенсию». Худ. фильм. 13.45 — «Нам рано жить воспоминаниями». Поэт Эдита Пьеха. 14.30 — Очевидное — невероятное. 15.00 — Новости. 15.20 — «Союзмультфильм» представляет. 16.10 — В мире животных.

16.50 — Футбол. «Спартак» (Москва) — ФК «Тюмень». 19.05 — «Колесо истории». 19.55 — «Строго на юг». 12-я серия. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.55 — «Золотая серия». «В зоне особого внимания». 23.40 — Восточные страсти в фильме «Зажги красный фонарь».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Утренний экспресс. 8.55 — Товары почты. 9.05 — Клуб «Адrenalin». 9.15 — «Меморина». 9.45 — Доброе утро, страна! 10.30 — В мире животных. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Вестник потребителя. 11.40 — Хочу в артисты! 12.20 — Мультфильм. 12.45 — Анонимные собеседники. 13.15 — Караке по-русски. 13.45 — «Квантум» представляет. 14.00 — Вести про... 14.20 — «Арабелла». 9-я и 10-я серии. 15.25 — «У всех на устах». 15.40 — Двойной портрет. 16.10 — Бесконечное путешествие. 16.40 — Легенды Большого. 17.35 — Мужчина и женщина. 18.15 — Телескоп. 18.55 — Легкая атлетика. Чемпионат мира. 20.00 — Вести. 20.35 — Сам себе режиссер. 21.10 — Легкая атлетика. Чемпионат мира. 22.00 — Му-Муки творчества. 22.15 — Аншлаг и К. 23.15 — Момент истины. 0.10 — Представляет «Проект-Арсенал». 0.25 — Репортер. 0.40 — Программа «А».

3 АВГУСТА,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — Приключенческий фильм «Поезд вне расписания». 9.20 — Мультфильмы нашего детства. 9.55 — Спортивного. 10.00 — Новости. 10.15 — «Непутевые заметки». 10.30 — Пока все дома. 11.05 — Утренняя звезда. 12.00 — Служу России! 12.35 — Играй, гармонь любимая! 13.05 — Сельский час. 13.35 — «Подводная одиссея команды Кусто». 14.25 — Смехопанорама. 15.00 — Новости. 15.15 — «Приглашение к музыке». 16.10 — Клуб путешественников. 16.55 — Мульфейер-верк. 17.50 — Счастливый случай. 18.40 — Футбольное обозрение. 19.15 — Песня. 19.20 — «Строго на юг». 13-я серия. 20.50 — Киноафиша. 21.00 — Время. 21.40 — «Золотая серия». «Ответный ход». 23.10 — Новости. 23.20 — Остросюжетный фильм «Дурной глаз».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Утренний экспресс. 8.55 — Торговый дом «Ле Монти». 9.10 — Легкая атлетика. Чемпионат мира. 9.50 — Доброе утро, страна! 10.30 — Присяга. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Русское лото. 12.00 — Книжная лавка. 12.25 — Человек на земле. 12.55 — Фестиваль региональных программ. 13.15 — Наш сад. 13.45 — Репортажи о чем. 14.00 — Вести. 14.20 — «Арабелла». 11-я и 12-я серии. 15.30 — Сад культуры. 15.55 — «Чокнутый», «Аладдин». 16.50 — Довгань-шоу. 17.20 — Концерт Н. Бабкиной. 18.45 — Л-клуб. 19.20 — «Аншлаг» представляет. 20.00 — Вести. 20.55 — Футбол без границ. 21.25 — Старая квартира. 1952 год. Часть 1-я. 22.25 — Легкая атлетика. Чемпионат мира. 23.50 — Марк Захаров в программе «Фрак народа». 0.45 — У Ксюши. 1.15 — Ночная жизнь городов мира. Тель-Авив.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Милую, славную, родную сестричку НИКОЛАЕВУ Галину Васильевну поздравляем с днем рождения.  
Что задумано, пусть исполнится.  
Все хорошее пусть запомнится.  
Пусть глаза твои счастьем светятся.  
Люди добрые на пути тебе встретятся.  
Пусть любовь не изменит до старости.  
Мы желаем тебе только радости.  
Викторовы.

## СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА

Кто не смог подписать на самую популярную в районе газету «Красный маяк», а также областное издание «Панорама 7 дней», может приобрести их в розницу на почте, в отделениях связи, у почтальонов. В газете «Панорама 7 дней» печатаются programma передач телевидения, гороскоп на неделю, анекдоты. Газета поступает по четырехвергам.

Редакцией газеты «Псковская правда» с августа по ноябрь включительно открывается подписка на 1-е полугодие 1998 года. На любой срок подписки установлена льгота на услуги связи в размере 50 процентов.

Подписка принимается на почте, у почтальонов, в отделениях связи.

Закупаем грибы лисички, чернику. Обращаться по тел.: 9-21-40.

ПРОДАЕТСЯ сруб бани 3х4, недорого. Обращаться: Пригородная волость, д. Исааки, к Петрову (напротив остановки).

СРОЧНО продаются рабочий конь и полный инвентарь (косилка, грабелки). Телефон: 9-14-64, после 18.00.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира с частичными удобствами. Телефон: 9-49-10, после 19.00.

ПРОДАЕТСЯ дом на берегу реки в д. Коровкино Матюшкинской волости. Обращаться в д. Пуршево к Павловой М. Ф. Телефон: 9-41-44.

Ювелирная мастерская 1 августа с 11.00 до 15.00 принимает заказы и производит ремонт в Доме быта (2-й этаж, вход со двора).

КУПЛЮ мотоцикл «Ява» или «ИЖ-Планета» в хорошем состоянии. Обращаться: д. Заверняйка, к Веслогузову В.

2-1.

Сердечно благодарим коллектив районной больницы, друзей и знакомых, всех, кто оказал поддержку и помог в похоронах дорогого нам человека ЦВЕТКОВА Юрия Николаевича.

Родные.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).  
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 811. Тираж 4910. Подписано в печать в 18.00.